
ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE AGOSTO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

               

               

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Passa ao horário reservado às Breves 

Comunicações.  

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Manifesta-se muito preocupado, como médico e 

cidadão, da possibilidade de desativar 

temporariamente, por 90 dias, o Serviço de 

Atendimento de Urgência e Emergência Pediátrica do 

Hospital Regional de São José, transferindo o 

atendimento de crianças para unidades de pronto 

atendimento, UPAs, e Unidades de Saúde de 

municípios da região da Grande Florianópolis. 



Relata, ainda, que é um hospital de 

atendimento de alta complexidade, com localização 

estratégica, disponibilizando serviços vitais, com 

segurança e eficiência nos atendimentos, como 

tomografia e algumas especialidades médicas que 

atendem urgências da Pediatria. 

Faz um breve relato da atuação do referido 

hospital em 2019, divulgando dados 

importantíssimos em atendimentos de emergências, 

acidentes de trânsito, queimaduras, paradas 

cardiorrespiratórias, convulsões, abuso sexual de 

crianças e Oftalmologia pediátrica, reforçando que 

tais procedimentos requerem profissionais 

gabaritados, equipes multidisciplinares 

experientes, e lamenta a desativação dos serviços 

por 90 dias, desestruturando o atendimento 

pediátrico da região e trazendo acúmulo na rotina 

dos procedimentos médicos do Hospital Infantil 

Joana de Gusmão, no centro de Florianópolis. 

Divulga, também, que existe a intenção de 

reduzir a escala de plantão pediátrico do Hospital 

Florianópolis, localizado no bairro Estreito. 

Alerta que e a possibilidade de transferência de 

serviço emergencial infantil para UPAS, dificulta 

o acesso ao atendimento médico, pela restrição do 

usuário ao transporte coletivo e inexistência de 

renda de grande parte da população para dirigir-se 

a outros locais. 

Noticia que a Sociedade Catarinense de 

Pediatria e a Associação Catarinense de Medicina, 

ACM, emitiram nota oficial contra o fechamento do 

Pronto Atendimento em São José, salientando também 

que o Serviço de Pediatria do Hospital 

Florianópolis, no Estreito, manifestou preocupação 

em reduzir os plantonistas pediátricos, mantendo 

apenas um profissional por 24 horas. 

Reforça que a desarticulação do atendimento 

pediátrico representa grande risco à saúde, e 

defende outras possibilidades para aumentar o 

número de leitos de UTI e Enfermaria para 

atendimento dos casos de Covid.  

Finaliza, agradecendo ao Deputado Neodi 

Saretta pelo interesse no assunto, e informa que 

haverá um encontro com profissionais de saúde e 



outras autoridades para debater importante tema, 

beneficiando crianças e a população catarinense.           

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado por abordar relevante tema, 

que será pauta na reunião da Comissão de Saúde. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Propõe que se faça um 

minuto de silêncio em homenagem às vítimas da 

grande tragédia que aconteceu em Beirute na 

presente data.   

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 

Presidência atende o requerimento do Deputado, 

neste momento de profunda dor e pesar que passam 

todos os familiares das pessoas vitimadas.  

(Pausa) 

Chama atenção dos srs. Deputados para a 

leitura do Art. 107 do Regimento Interno. 

(Passa a ler) 

“O tempo que se seguir à leitura da ata e 

distribuição do Expediente será destinado aos 

Deputados inscritos para breves comunicações, 

podendo cada um falar por 10(dez) minutos e apenas 

uma vez.”  

“§ 2º A inscrição será feita na 1ª Secretaria 

da Mesa ou onde esta determinar, em caráter 

pessoal e intransferível, de terça a quinta-feira, 

para cada Sessão, a partir das 8 horas até o 

encerramento da respectiva sessão.”  

Explica que agora estamos numa 

excepcionalidade e muitos colegas Deputados estão 

fazendo a inscrição on-line, porque estão 

participando da sessão de forma virtual. Desta 

forma, pede a todos que quando se inscreverem, no 

livro da mesa, coloquem ao lado o horário, porque 

quem está se inscrevendo de forma virtual, o 

horário já está registrado, e serão observadas as 

duas listas para fazer a ordem, sem causar 

prejuízo a ninguém. 



Dá continuidade ao horário reservado às Breves 

Comunicações. [Taquígrafa: Sara]    

    

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Declara aos 

nobres Deputados que em breve discorrerá sobre a 

peça de impeachment apresentada pelo defensor 

público Ralf Guimarães Zimmer. Afirma que sente-se 

qualificada para fazê-lo porque a política é o seu 

universo, e foi sempre pautada no estudo técnico e 

ético que marcam a sua trajetória. Também destaca 

que o Direito Administrativo é uma das suas 

grandes paixões, consagrando-a como uma das mais 

competentes gestoras públicas.   

No segundo momento, discorre sobre a palavra 

democracia, ou forma política adotada em um país 

que permite liberdade de expressão, escolha de 

seus representantes no estado ou país, afirmando 

que tal situação a permitiu fazer parte das 40 

vozes do Parlamento Catarinense. 

Seguindo o tema proposto, ressalta que o 

pedido de impeachment faz parte da democracia para 

que o seu uso seja aplicado nas seguintes 

condições: no ato corruptório do gestor, no crime 

de responsabilidade, na improbidade administrativa 

direta intencional, porque as não intencionais, 

aqueles que foram gestores públicos e que o são, 

sabem que ainda há espaço para que no Direito se 

busque responsabilidade de quem os promoveu. 

Conclama seus Colegas a fazerem uma reflexão, 

alertando que o caso em tela não se trata de 

defender o Governo ou mesmo as figuras do Moisés e 

da Daniela.   Reforça que a reflexão que 

compartilha está relacionada diretamente com a 

defesa da democracia, do direito de voto, respeito 

ao Poder, que é consagrado à sociedade 

catarinense. Assim, quem não gosta do governo 

Moisés terá, em 2022, a grande oportunidade de 

trazer as suas propostas e fazer sua opção. 

Por fim, reforça que sempre vai lutar pela 

democracia, juntamente com o povo brasileiro, 

referindo-se ao sagrado direito de voto. Afirma 

que o momento é muito delicado, de grandes 

dificuldades em razão da pandemia, e nenhuma 

medida tomada pode permitir que sejam ensejadas 



outras vontades que não seja a proteção do povo 

catarinense. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

A Presidência concede a palavra, pela ordem, 

aos Deputados Jessé Lopes, que manifesta-se quanto 

à fala da Deputada Paulinha; à Deputada Luciane 

Carminatti, que questiona o uso do horário para 

fazer discussões não pertinentes; bem como à 

Deputada Paulinha, que igualmente questiona o uso 

indevido dos horários.   

Neste sentido, o sr. Presidente, Deputado 

Mauro de Nadal, explica que tem orientado sobre os 

horários reservados à Breves Comunicações, 

Partidos Políticos e Explicação Pessoal, 

entretanto os Deputados tem a liberdade da 

manifestação do pensamento e o Regimento acaba 

sendo atropelado. Outrossim, afirma que o 

Regimento Interno deve ser respeitado e neste 

sentido procurará fazer. 

Dá continuidade ao horário reservado às Breves 

Comunicações. [Taquígrafa: Sara]  

  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Relata 

sobre a audiência ocorrida ontem, na Casa, 

capitaneada pela Comissão Especial, juntamente com 

a Comissão de Finanças, presidida pelo Deputado 

Marcos Vieira, sobre questões da Covid. Afirma que 

fará um pedido de informação para saber quais são 

os suplementos que a rede pública destina às 

pessoas que queiram fazer uso, uma vez que 

aumentam a imunidade, ressaltando a importância 

neste momento de Covid. 

Explica que atualmente os alimentos consumidos 

não possuem todos os nutrientes, que se perderam 

com a monocultura. Entende que é preciso haver um 

olhar para a prevenção, porque o Ministério da 

Saúde e as Secretarias de Saúde atuam a partir da 

doença, não havendo políticas reais que sejam 

agregadas, com orientações sobre esse assunto, da 

suplementação de vitaminas e da importância do sol 

quanto à vitamina D. 

Acrescenta que há um projeto sobre a 

conscientização da Doença de Crohn, uma doença do 

intestino, e comenta que o remédio Naltrexona pode 



ajudar na cura desta doença, bem como, em baixas 

doses, auxilia no combate ao alcoolismo e uso de 

drogas.   

Relata, ainda, a conversa com o Secretário da 

Infraestrutura, que passou um posicionamento 

importante sobre a SC-390, que liga Anita 

Garibaldi com Celso Ramos, cuja obra parou por 

falta de recursos. O secretário informou que, 

daqui a dois meses, serão concluídas obras pagas 

pelo Estado, e assim poderá concluir outras, sendo 

uma delas a SC-390. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - Aborda 

um assunto que está mexendo muito com as famílias 

que têm jovens e crianças em idade escolar, com o 

problema que virou o ensino remoto, o que também 

recai sobre professores. Agora as aulas dependem 

do acesso à tecnologia, mas isso era negado pelos 

gestores da educação anteriormente. 

Relata que, em 2016, tantas vezes, juntamente 

com os deputados à época, denunciou a decisão do 

governo estadual em fechar os laboratórios de 

informática e demitir 1200 profissionais que 

atuavam para promover a inclusão digital nas 

escolas. 

Menciona que os alunos ficaram cada vez mais 

distantes do mundo virtual e os professores sem 

condições para lidar com as novas tecnologias.  

Entretanto, há um ano, o governo estadual prometeu 

a criação de laboratórios de tecnologia e inovação 

nas escolas estaduais, que seriam beneficiadas com 

algum equipamento, promessa que não se 

concretizou.  

Ressalta que os professores contam dos 

improvisos, estão utilizando teclado velho 

adaptado, monitor da TV, computador emprestado, as 

crianças usando celular do pai ou da mãe para, 

pelo menos, terem uma ideia do que está 

acontecendo. 

Salienta que a pandemia está trazendo muitas 

lições, e que uma delas seja de assumir o 

compromisso, imediatamente, pelos dirigentes da 

Educação, de reativar os espaços de informática 

nas escolas, e capacitar e equipar os professores, 



investindo no combate às exclusões digital e 

social, que recaem sobre os estudantes. 

Informa que apresentou três projetos de lei: o 

primeiro permite um programa de financiamento para 

aquisição de computadores e de programas de 

softwares educacionais. O segundo permite que 

todos os dispositivos de informática apreendidos, 

no Estado, sejam destinados às escolas públicas. E 

o terceiro, dispõe sobre o gestor público estadual 

ser responsável pela criação de um programa 

próprio para que chegue aos alunos e aos 

professores o fornecimento de equipamentos 

portáteis, programas de computação e a capacitação 

dos profissionais. 

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 

Registra que, na Secretaria de Agricultura, foi 

criado um programa para financiar o computador ao 

jovem agricultor, e era lhe dado 50% de subsídio 

se estivesse com as parcelas em dia, em dois anos 

de prazo. Da mesma forma, diz que a Secretaria da 

Educação precisa criar oportunidade para aquisição 

desses equipamentos. Declara o seu apoio aos 

pleitos da Deputada.  

Deputado Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Entende que o direito das pessoas à informática de 

alto nível tem que ser irrestrito, principalmente 

aos que ensinam. Declara seu apoio à deputada. 

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Concorda 

com a fala da deputada e lhe declara seu apoio, 

pois a luta é grande. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Fala 

sobre a dificuldade que as professoras enfrentam 

em ter que dar aulas virtuais e atender seus 

filhos também, muitas vezes tendo que usar a 

internet do vizinho. Estes profissionais não 

ganham para ter um bom equipamento e se veem 

pressionadas a dar aulas de forma remota. Declara 

seu apoio aos projetos citados pela Deputada, 

parabenizando-a. [Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Passa 

ao horário reservado aos Partidos Políticos.  

 

Partido: PSL 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Expressa 

colocação pessoal sobre o processo de impeachment. 

Antecipa seu apreço ao Presidente, sabendo que ele 

não emitiu nenhum juízo de valor, apenas foi lido 

o parecer da assessoria jurídica da Casa.  

Considera que o momento é de debates e que é 

preciso trabalhar nos esclarecimentos; em primeiro 

lugar, ter convicção pessoal dos fatos, estudar a 

situação, e depois tentar convencer os Colegas. 

Outrossim, antecipa que só vai defender alguma 

coisa quando estiver convencido.  

 Afirma que passou o final de semana lendo o 

processo, buscando entender se realmente houve ato 

de improbidade administrativa por parte do 

Governador, da Vice-Governadora e do Secretário da 

Administração.  [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Registra 

visita ao município de Água Doce, onde fica 

localizado colégio referência na educação agrícola 

catarinense. 

Rememora os prejuízos causados por vendavais 

em Santa Catarina e expõe preocupação com as cinco 

escolas agrícolas do Estado. Pede investimentos 

maiores por parte da Secretaria da Educação, bem 

como da Secretaria da Agricultura, ressaltando o 

alto custo para manter esse tipo de organização, 

que são as grandes formadoras de técnicos 

agrícolas, e também da sucessão familiar rural.  

Demonstra preocupação com o possível 

fechamento dessas instituições devido às 

dificuldades impostas pela pandemia. Faz apelo por 

mais investimentos na educação agrícola e destaca 

o relevante papel da agricultura na economia 

catarinense. 

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo seu pronunciamento e 

destaca a importância dos colégios agrícolas para 

o estado de Santa Catarina. [Taquigrafia: Roberto] 



 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta a 

fala da Deputada Paulinha sobre possível 

impeachment, a qual afirmou que 40 pessoas não 

podem decidir mais do que as pessoas que votaram 

no Governador. Reafirma seu respeito à Deputada, 

mas explica que os Deputados eleitos representam 

4,241 milhões de votos, e cada Deputado é a voz de 

milhares de catarinenses.  

Afirma que a maioria dos eleitores que votaram 

em Moisés está arrependida e compreende que, se 

não houver uma ruptura, o Estado irá por água 

abaixo.  

Ressalta que também dedicou-se a estudar a 

denúncia, bem como a defesa, e cita a votação do 

Pleno do Tribunal de Contas, que definiu por 

unanimidade que não havia base legal para a 

concessão de aumento a procuradores estaduais. 

Alega, ainda, que o ordenador primário das 

despesas é o Governador. 

Conclui, destacando a representatividade dos 

Deputados eleitos, e pede respeito com o 

Parlamento. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comenta 

sobre a dificuldade das crianças portadoras de 

AME, que se deslocam de todas as regiões do Estado 

até Florianópolis para buscar o tratamento. 

Fala da sua conversa com o Secretário da Saúde 

para compreender a situação de uma criança de 8 

meses que precisou de atendimento, e a família não 

conseguiu ambulância para se deslocar até 

Florianópolis, culminando o fato com os pais tendo 

que pagar o deslocamento da paciente. 

Entretanto, recebeu a informação de que até 

foi oferecido um avião, mas não poderia ter 

acompanhante devido à presença da equipe médica, e 

acredita que dificilmente os pais deixariam um 

bebê de oito meses, nesta situação, sozinho.   

Explica, também, que pelas regras de deslocamento 

e regionalização a família precisaria fazer três 

trocas de ambulância para concluir o percurso. 



Isso, com todos os equipamentos que o paciente 

precisa utilizar. 

Lembra que já existe uma Lei no Estado que 

garante o transporte dessas famílias, e afirma que 

é necessário agilizar o recredenciamento do 

hospital de Concórdia para receber estas crianças, 

porque já são 11 no oeste catarinense que recebem 

esta medicação a cada quatro meses.  

Conclama os Deputados da bancada do oeste, bem 

como o Dr. Vicente, o Neodi Saretta, para criar um 

movimento conjunto, pressionando o Ministério da 

Saúde, para que haja o recredenciamento do 

Hospital de Concórdia para fazer a aplicação do 

medicamento, minimizando assim o sofrimento das 

crianças e o desgaste dessas famílias. 

Cita, ainda, a preocupação das pessoas que 

trabalham com eventos, que tiveram sua renda 

duramente afetada na pandemia, e estão pedindo 

reunião com o grupo gestor de crise do Governo 

para discutir a situação. Também fala do setor de 

transportes, pois há restrições para os ônibus, 

mas o mesmo não acontece com os aviões, que estão 

cada vez mais lotados.        

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado e diz que 

já solicitou ao Governo do Estado o credenciamento 

de mais hospitais para atendimento de pacientes 

com AME. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

a fala do Deputado Fabiano da Luz sobre a 

dificuldade das famílias com crianças portadoras 

de AME, cujo deslocamento é muito doloroso para 

todos.  

Diz que entrou em contato com a Prefeitura de 

Concórdia, que ofereceu passagens aéreas para a 

família se deslocar até Florianópolis, e o Governo 

do Estado ofereceu a UTI helicóptero para o 

transporte rápido. 

Reforça que o problema não está na legislação, 

mas na operacionalização técnica e segurança do 

paciente. Concorda que é preciso fazer os ajustes 

e que a aplicação do medicamento deve ser 



regionalizada, com mais hospitais credenciados 

para facilitar o atendimento às famílias. 

Registra, ainda, que sugeriu ao Governo do 

Estado, por meio de indicação, que o prédio onde 

se encontrava a Delegacia de Polícia de Garuva 

seja utilizado ou cedido por comodato ao Rotary 

Clube. Lembra que o edifício esta em ótimas 

condições, mas está abandonado, e pode ser muito 

bem aproveitado por esta instituição.  

Fala de outras duas indicações, uma ao 

Secretário da Infraestrutura, para a implantação 

de trevo alemão na SC-350, entre Rio do Oeste e 

Laurentino, e outra, ainda, sobre a liberação da 

circulação de carretas de 9 eixos na SC-281 entre 

Braço do Trombudo e Trombudo Central. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Comenta sobre 

a Audiência Pública realizada na comissão especial 

que controla os gastos públicos, esclarecendo 

alguns pontos, e revelou muitos problemas a serem 

enfrentados, como: falta de diálogo do Governador 

com os municípios; falta de ações regionalizadas; 

centralização dos testes, com mais de onze mil 

testes represados no Lacen; falta de transparência 

nos critérios científicos que são adotados quando 

uma decisão é tomada; demora na liberação dos 

recursos do Estado; demora na ativação dos leitos 

de UTI; sobrecarga no sistema de Saúde de algumas 

cidades; falta de profissionais de Saúde, 

anestésico e insumos, denotando grande falta de 

planejamento; problema no pagamento para as 

clínicas particulares contratadas para fazer 

tratamento de hemodiálise. 

Afirma que o cenário é assustador e muito 

preocupante, e não adianta reclamar do Ministério 

da Saúde, como fez o Secretário, mas é preciso ir 

a Brasília mostrar as necessidades, pontuar, 

planejar, porque só dinheiro não resolve, é 

preciso apoio técnico do Ministério.  

Ressalta que o povo catarinense está ávido por 

atenção e questiona o motivo para o Governador 

Moises não ter participado da audiência.  Pergunta 



sobre os valores repassados pelo Governo Federal 

ao Estado e afirma que espera resultados. 

 Lembra que administrar o dinheiro público é 

algo muito sério, e que não é o momento de fazer 

política com a vida do povo catarinense. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspende a sessão até a Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário reservado à Ordem do 

Dia.  

COMUNICADO 

(Passa a ler.) 

“De acordo com o que dispõe os arts. 29, 30 e 

342 do Regimento Interno da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina, esta Presidência comunica o 

número de vagas que cabe a cada Bancada ou Bloco 

Parlamentar, conforme representação numérica do 

dia 1º de fevereiro de 2019, para composição da 

Comissão Especial prevista no art. 342, § 1º do 

Regimento Interno, e no art. 2º, inciso III, do 

Ato da Mesa n. 221, de 24 de julho de 2020, e abre 

o prazo de até 5(cinco) sessões para que cada 

Líder proceda à indicação dos nomes de sua 

representação de forma escrita, ou seja, formal.  

 Bancada do MDB, número de vagas: duas; Bloco 

Social Liberal, PR e PSL, número de vagas: duas; 

Bloco Parlamentar, PP, PSD, PRB e PV, número de 

vagas: duas; Bloco Social Democrático, PSD, PDT, 

PSDB e PSC, número de vagas: duas; e PT, número de 

vagas: uma. Total: nove vagas.” 

 Pede que os líderes oficiem à Secretaria da 

Casa.  

 Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Kennedy Nunes. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Informa que a Bancada 

já fez a reunião, e o PSD indicou o Deputado 



Ismael dos Santos para compor essa comissão. Agora 

faltam os outros partidos, através do Deputado 

Milton Hobus, para as outras indicações. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Solicita aos senhores Deputados que formalizem as 

indicações. 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 137/2020, de autoria do Deputado Ismael 

dos Santos, que dispõe sobre a divulgação de 

boletins epidemiológicos diários e de relatórios 

de gastos relacionados à Pandemia 2019, no âmbito 

do Estado de Santa Catarina.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos. 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado por unanimidade. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 154/2019, de autoria do Deputado Kennedy 

Nunes, que dispõe sobre a proibição de inquirir 

sobre a religião e orientação sexual de candidatos 

em questionários de emprego, admissão ou adesão a 

empresas públicas ou privadas, sociedades, 

associações, clubes e afins.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Direitos Humanos. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado por unanimidade. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 187/2018, de autoria da Deputada Ada De 

Luca, que institui o Programa de Atenção às 

Vitimas de Estupro, com o objetivo de dar apoio e 

identificar provas periciais.  



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Segurança Pública; e de 

Direitos Humanos. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Ada De Luca. 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado por unanimidade. 

 Discussão e votação do Parecer ao Projeto de 

Lei n. 483/2019, de autoria do Deputado Marcius 

Machado, que altera a Lei n. 12.854/2003, Código 

Estadual de Proteção aos Animais, a fim de incluir 

a garantia de disponibilização de alimento ou 

água, aos animais que estão na rua, pelos cidadãos 

em espaços públicos no Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer contrário da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Está em discussão e votação o parecer 

contrário da comissão de Constituição e Justiça à 

matéria do Deputado Marcius Machado.   

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Marcius Machado, Kennedy Nunes, 

Maurício Eskudlark, Jair Miotto, Moacir Sopelsa, 

Jessé Lopes, Luciane Carminatti, Coronel Mocellin 

e Ismael dos Santos.  

 Em votação.  

 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam o 

parecer da comissão de Constituição e Justiça, que 

é contrário à tramitação, e os que votarem “não” 

votam contrariamente ao parecer. 

 Deputado Marcius Machado – Pede a palavra, 

para encaminhamento de votação, 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao deputado Marcius Machado. 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Agradece a 

contribuição de todos, dizendo que é preciso uma 

regulamentação clara. Neste sentido, pede aos 

Deputados que votem “não” ao parecer. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Está em 

votação.  



(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)  

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA  

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

 (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente da sessão, 



Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos(as) Deputados(as) Marlene Fengler, Maurício 

Eskudlark, Moacir Sopelsa,Nazareno Martins, Padre 

Pedro Baldissera, Sergio Motta e Volnei Weber 

contrários ao parecer, fora do sistema eletrônico 

de votação. Totalizando assim 27 votos, sendo 4 

sim, 23 não e 0 abstenção.) 

     

    Está encerrada a votação. 

 Votaram 27 srs. Deputados. 

 Temos 04 votos “sim” e 23 votos “não”. 

 Rejeitado o parecer da comissão de 

Constituição e Justiça. A matéria prossegue, 

agora, para a comissão de Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

Pedido de Informação n. 0527/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da localização do necrotério do Hospital Tereza 

Ramos, ao lado da UTI Neonatal, trazer algum 

problema à saúde dos pacientes. 

Em discussão. 

A Presidência atende a solicitação do Deputado 

Marcius Machado para retirar da pauta o Pedido de 

Informação n. 0527/2020.  

Pedido de Informação n. 0528/2020, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura, da Pesca e do 

Desenvolvimento Rural, informações acerca da 

paralisação certificação do Selo de Conformidade 

Cidasc. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0529/2020, de autoria 

da Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da pavimentação da 

Rodovia SC-486, em especial o trecho que liga as 

cidades de Botuverá e Vidal Ramos. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0351/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, cumprimentando o Conselho 

Estadual de Cultura, pela realização do 3º Fórum 

Estadual de Conselhos Municipais de Cultura de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0352/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, apelando ao Governador do Estado, 

que determine a realização da última etapa do 

Concurso Público para Agentes Penitenciários, 

Edital nº 01/2019/SAP/SC, que foi iniciado no ano 

de 2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0353/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando à Senhora Maria da 

Graça Xuxa Meneghel, repúdio pelo futuro 

lançamento de um livro de conteúdo LGBT voltado ao 

público infantil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

A Presidência acata a manifestação da Deputada 

Luciane Carminatti pela abstenção.  

Aprovada por maioria, com uma abstenção.  

Moção n. 0354/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando os Policiais 

Militares, Roberto Thilles e Edinei Ferreira da 



Silva, ambos da Polícia Militar do Estado de Santa 

Catarina, com sede em Joinville, pelo ato de 

desprendimento, solidariedade e coragem no 

cumprimento de seus deveres funcionais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0355/2020, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando ao Sr. Ralf Guimarães 

Zimmer Júnior, repúdio por ter agredido 

fisicamente uma mulher, bem como pela consagração 

em segunda instância de uma decisão judicial 

condenatória em seu desfavor pela prática de tal 

fato. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam e votação da 

presente matéria os srs. Deputados Kennedy Nunes, 

Jessé Lopes e Maurício Eskudlark, que 

manifestaram-se pela abstenção.  

Em votação.   

Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

A Presidência informa que a matéria foi 

retirada da pauta da votação por falta de quórum 

mínimo para deliberação da mesma. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1013/2020, 1014/2020, 

1015/2020, 1016/2020, 1017/2020, 1018/2020, 

1019/2020, 1020/2020, 1021/2020, 1022/2020, 

1023/2020, 1024/2020, 1025/2020 e 1026/2020, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; e 1027/2020, 

de autoria do Deputado Nazareno Martins. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1454/2020, de autoria do Deputado Laércio 

Schuster; 1455/2020 e 1460/2020, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 1456/2020 e 1464/2020, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 1457/2020, 



1458/2020 e 1459/2020, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz; 1461/2020 e 1462/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado; e 1463/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. Passa ao 

horário reservado à Explicação Pessoal. 

[Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

 

   ********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Demonstra 

repúdio ao comercial da empresa Natura, 

homenageando um transsexual em comercial especial 

para o Dia dos Pais. 

Ressalta que respeita a liberdade de Thammy 

para fazer o que bem entender com o próprio corpo, 

que a marca também é livre para elaborar o 

comercial, entretanto está expressando o seu 

pensamento. 

Exibe um vídeo do canal Hipócritas, do 

Youtube, opinando sobre o comercial da Natura e 

Thammy. 

Comenta que a marca não fez o comercial para 

apoiar a comunidade LGBTQI+, mas sim pela 

divulgação e pela rentabilidade. 

Concorda que existem pais que maltratam 

filhos, mas alega que também existem homossexuais 

que cometem crimes contra crianças, e para embasar 

seu argumento, exibe imagem no telão do caso 

Rhuan, onde um casal de lésbicas esfaqueou e 

mutilou uma criança, e cita ainda outros casos. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comenta que a nota de 200 reais diminui o custo 

material e logístico do Banco Central, facilitando 

o manuseio e a distribuição das cédulas de 

dinheiro no País. Informa que 40% da população não 

possui conta em banco, e 50% dos trabalhadores 

preferem receber seus salários e remunerações em 

cédulas. 

Em seguida, o Deputado faz uma abordagem sobre 

a má distribuição de renda no País. 



Comenta, entretanto, que há uma série de 

prioridades mais importantes que a criação de uma 

nova cédula, e enumera 10 delas: alto número de 

infectados e mortos por COVID-19; 50% da população 

sem esgoto tratado; 700 mil empresas em situação 

de falência; apenas 35% dos recursos orçados de 

estados e municípios usados no combate à pandemia; 

o fato dos 10% mais ricos do país ganharem 36 

vezes mais que os 10% mais pobres, resultando em 

uma desigualdade brutal; 40% dos trabalhadores 

estão no mercado informal; atrasos, burocracias e 

má distribuição do auxílio emergencial, fazendo 

com que um número elevado de pessoas esteja 

recebendo sem precisar; o endividamento dos 

estados e municípios, causando transtorno em 

investimentos nos setores essenciais; a 

necessidade de implantar uma renda básica e 

permanente; e a presença do racismo estrutural na 

sociedade. 

Reitera que ainda há dezenas de ações mais 

importantes que a criação da nota de 200 reais. 

Acrescenta que esta nova cédula favorecerá uma 

minoria que sempre vive à custa dos trabalhadores. 

E finaliza, afirmando que está na hora de fazer 

mudanças, partindo de cada cidadão. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Informa que 

tem prestado atenção e analisado as argumentações 

a respeito do processo de impeachment do 

Governador Carlos Moisés, e faz alguns 

questionamentos, comentando que precisa analisar 

de forma mais profunda todo o processo jurídico 

para que consiga formar uma opinião final. 

O Deputado cita uma série de dúvidas: Se há 

algum interesse na Assembleia Legislativa na 

abertura desse processo de impeachment; a quem 

este processo visa beneficiar; se este processo é 

positivo ou negativo para Santa Catarina em um 

momento de pandemia. Diz saber que o processo é 

político, mas tem que ter um embasamento jurídico.  

Comenta que tem visto na mídia, no âmbito do 

Parlamento e em alguns setores da sociedade uma 

disputa política e guerras de narrativa. Reforça a 



importância de se basear nas questões jurídicas, e 

cita alguns pareceres de órgãos afirmando que não 

houve participação direta e nem crime de 

responsabilidade por parte do Governador e da 

Vice-Governadora. 

 Conclama a todos para pensar de forma 

imparcial, tomando decisões a favor do povo 

catarinense. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 

  

   

  

   

 

   

  

   

  

  


